

创文明城市 做文明市民

兼顾市容秩序与利商便民

示范区设临时摊点群获赞

□记者 吕占伟

本报讯 7月27日临近中午,市城乡一体化示范区九天庄园小区南门西侧祥云路北人行道上的8家便民临时摊点一字排开,覆有遮阳棚的摊点内,摆放着瓜果、蔬菜等商品,引来一些顾客有序购买。“这些摊点挺便民的,就在家门口,下班路过随手捎点东西就带回家了。”在

一处摊点前买了西瓜、蔬菜后,附近居民王先生一边扫码付账,一边说。

记者在其中一处摊点前向女摊主了解到,她今年入夏刚进驻到此处的便民临时摊点群。“在这里经营不用掏摊位费,但是需要自觉维护环境卫生,这不,我特意买了一个垃圾桶,晚上收摊时把垃圾都收集完带走。”她指了指摊位内空闲

角落摆放的一个绿色塑料垃圾桶说。

只见摊点旁立着的“便民临时摊点”标牌上标注着瓜果销售的时间和相关管理要求,其中明令禁止噪声扰民等,标牌上还公布了监督管理员信息和监督举报电话。

据示范区城管综合执法局局长赵宗辉介绍,入夏以来,随着应季新鲜果蔬大量

上市,游商小贩和占道经营行为明显增多,影响市容,给全区的创文工作“添堵”,存在道路交通安全隐患。为解决这一难题,该局施行“服务+管理”模式,按照“疏堵结合、规范管理、服务瓜农、方便市民”的原则,在辖区夏耘路、祥云路、翠湖路等主次干道及小区周边人口密集区域设置25处“便民临时摊点”。

户口迁移办理快 千里之外寄锦旗

□记者 吕占伟

本报讯 “最近没有网购怎么会有快递呢?打开一看,竟然是一面锦旗。”7月26日,市公安局城乡一体化示范区分局滢阳派出所户籍民警夏艳丽收到一份意外的“礼物”,当她拨通寄件人的电话后,才得知是远在西安的梁先生因距离较远没法当面道谢而特意寄了一面锦旗,为夏艳丽热心助其办妥户口迁移手续点赞。

夏艳丽说,今年7月18日,她在工作时间接到群众求助电话,打来电话的梁先生称自己户籍地在示范区,但常年在西安工作,目前因为孩子上学的问题需尽快将全家人的户口迁移至西安。夏艳丽听完,耐心地向梁先生解释相关政策及手续办理的情况。然而,了解完户口迁移政策后,梁先生犯了难:孩子的小升初报名审核7月21日截止,如果当时从西安跑回平顶山办理,已经来不及了。

为了不耽误孩子上学,夏艳丽在请示户籍部门领导后,立即让梁先生添加自己的微信,通过线上审查有关资料后,再让梁先生将户口簿、迁移证等邮寄到滢阳派出所,以便节省时间。然而在审查资料时,夏艳丽发现梁先生的户口是在湖滨派出所辖区,就立即联系该所户籍民警赵瑞芳介绍了相关情况。两所协力为梁先生办好了户口迁移手续,并迅速将材料寄给了梁先生。最终,梁先生在报名时间截止前顺利为孩子办妥迁移和入学手续。

整治缆线“蜘蛛网” 沿西社区在行动

□记者 高红侠

本报讯 “多部门联合集中整治,我们院里看起来整洁多了。”7月27日上午,市区光明路4号院的居民王小玲夸赞道。

光明路4号院位于市区光明路与湛北路交叉口附近,是市自来水有限公司南家属院。该院共有3幢楼,150多户居民。楼前一些废线再加上居民飞线充电等成了蜘蛛网,杂乱不堪。为了解决居民的充电问题,去年,该社区牵头在居民楼前安装了充电桩,可同时供60辆电动车充电,但一些居民仍飞线充电。新华区曙光街街道沿西社区工作人员曾多次联合该家属院物业公司进行整治,但效果不佳。

今年,该家属院被纳入老旧小区改造,废线和飞线充电成为首要解决的问题。7月27日,该社区与多部门联合开始对该院进行集中整治。在9号楼西单元,新华区工信局和中国电信平顶山分公司的施工人员将垂在楼前的缆线进行分类,然后将废除的缆线剪掉,其他缆线捆扎、入管。

沿西社区居委会副主任米清雅介绍,近日,他们在辖区三个居民区同时开展废线、飞线充电集中整治,居民反响不错。随后,他们将陆续在其他家属院开展此项工作,给居民创造一个干净、宜居的生活环境。

“七彩课堂”点亮暑假

□记者 牛超 文/图

本报讯 “太神奇了,就像是变魔术……”7月27日,新华区西市场街道金山社区活动室里,当社工李会会将牛奶、颜料和洗洁精倒在一个小托盘里时,一幅流动的五彩画面立即出现在大家眼前,引得在场的孩子发生阵阵惊呼。

当天上午,新华区民政局联合乐助社会工作服务中心开展的“七彩课堂”活动正在这里举行。由于视觉暂留效应,社工李会会倒入托盘里的牛奶、颜料和洗洁精,像喷泉一样,不但有五彩的画面,而且翻滚、流动……在引起孩子们的兴趣后,李会会又为大家展示了相关的视觉暂留图片,同时向孩子们解释了“视觉暂留”这一科学现象。

“这活动太有意思了,明天还能来吗?”活动结束后,李京萱小朋友恋恋不舍地说。

当天,“七彩课堂”还在新华区西高皇街道园林路社区举行了手工制作活动。参加这次活动的是一群患有唐



趣味科学小实验吸引了孩子们

氏综合症的“糖宝”。社工及志愿者带领他们做游戏,用超轻黏土制作蛋糕、玫瑰花、小兔子等手工制品。他们的

动作不太利索,做的东西也不是很完美,但他们很认真。据乐助社会工作服务中心负责人侯丽娜介绍,2018

年,新华区民政局联合乐助社会工作服务中心发起了“七彩课堂”活动,如今已经连续开展了5年。

“朋友的朋友也是朋友”

这群热心人为朋友的朋友捐款

□记者 杨岸萌

本报讯 他发信息到微信朋友圈为突患重病的朋友求助,允诺只要捐款就可以免费提供代驾服务,几天过去,捐款的人不少,却没有一人说需要免费代驾。7月27日,我市一代驾公司的负责人贾红召致电本报,深受感动的他想对帮助朋友的好心人表示感谢。

贾红召说,他朋友许先生是焦作市人,37岁,在我市一家汽车销售公司打工多年。7月18日,许先生突然出现意识障碍,家人呼叫不应,送往医院检查后被诊断为肝硬化,后期转为肝衰竭,手术及后续治疗要花不

少钱。许先生的母亲今年4月才做过大手术,花了近5万元;爱人是一名老师,每月工资2000多元;两个孩子大的9岁,小的才一岁多。

“曾经的好朋友,被病魔打倒了,希望朋友圈兄弟、姐妹、叔叔、阿姨们伸出援助之手,帮帮这个支离破碎的家庭,所有爱心人士捐款后截图给我,可为您提供免费代驾服务……”7月21日,得知消息的贾红召在微信朋友圈发了这条消息。

“小许为人不错,对人热情,有啥事需要帮忙他都会尽力,还踏实肯干,是公司的销售冠军。平时看着身体很棒,谁知道一病竟这么严重。”贾红召说,得知许

先生的病情后,他先是发动公司2800余名职工捐款,之后又把信息发到朋友圈,同时发布了许先生的微信收款二维码。“我朋友圈近8000位好友,大家或多或少捐一些,就会减轻他的负担。”

“哥没车,也不用代驾,现在负债两三万,天天发愁,不过看到你发这个,还是忍不住帮一把,钱不多,是我的一点心意。”“尽微薄之力,不用你免费代驾。”“朋友的朋友也是朋友,一点心意,祝你早日康复。”“我就是做代驾的,想着能给献爱心的人免费提供一些服务,感谢大家,所以写了可以免费代驾。”贾红召说,信息发布后这几天,不少人给许先生

捐款,也有不少人给他留言,但是没有一个人说需要免费代驾的,这让他非常感动。

目前,许先生已经做了两次人工肝移植手术,之后还需要再做一次,手术已经花了4万多元。“我们公司,贾哥和他的朋友们,还有水滴筹上很多人给我捐款,非常感谢大家。”7月26日,刚刚做完第二次手术的许先生在电话中说。

贾红召说:“大家的捐款已经有1万多元,我们一部分人的力量很有限,希望社会上的爱心人士看到信息,也能伸出援手帮帮他。给他捐款的,我们公司都可以免费提供代驾服务。”